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В університеті функціонує Комісія з питань етики та академічної 

доброчесності, яка здійснює загальний моніторинг та контроль за дотриманням 

членами університетської спільноти норм і принципів Етичного кодексу   

Підсумовуючи вищезазначене, слід зазначити, що практика впровадження 

академічної доброчесності стала широко використовується у сфері вищої освіти 

України.  Однак вітчизняні заклади вищої освіти постійно потребують 

оновлення дієвих механізмів формування культури академічної доброчесності 

академічної спільноти та вищої освіти як необхідної умови інтеграції вищої 

освіти України у європейський простір. 
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У тезах конференції окреслено поняття доброчесності, акцентовано увагу на тому, 

що доброчесність державних службовців, та громадян нашої держави це – фундамент на 

шляху до подолання корупції. 

Ключові слова: доброчесність; корупція; держава; державний службовець; державна 

служба; викривач. 

 

Однією із надважливих проблем сьогодення є корупція. Розбудова 

доброчесності як норми для органів місцевого самоврядування, залучення 

громад для забезпечення прозорих процесів відновлення, налагодження 

співпраці з бізнесом і повернення довіри громадян  - це рушійні механізми на 

шляху до подолання корупції в державі. 

В контексті боротьби з корупцією доброчесність — це необхідна 

морально-етична складова діяльності державного службовця, яка визначає межу 

і спосіб його поведінки, що базується на принципах доброго відношення до 

громадян та чесності у способі власного життя, виконанні своїх обов’язків та 

розпорядженні державними ресурсами. 

Одним із принципів державної служби є доброчесність - спрямованість 

дій державного службовця на захист публічних інтересів та відмова державного 

службовця від превалювання приватного інтересу під час здійснення наданих 

йому повноважень[1].  

Розбудова доброчесності повинна починатися від державної служби до 

суспільства, тобто необхідно впроваджувати та розвивати доброчесність не 

тільки на державній службі, але й на рівні всього суспільства. Для цього 

необхідно сформувати системи для зменшення можливостей корупційної 

поведінки; підвищити рівень правосвідомості громадян,  зробити корупцію 

неприйнятною у суспільстві; донести до громадян, що за вчинення корупційних 

правопорушень чи правопорушень пов’язаних з корупцією настає кримінальна, 

адміністративна та цивільно-правова відповідальність.  

Наразі може констатувати, що Офіс доброчесності НАЗК активно працює  

над просвітництвом взаємодіючи з партнерами у сфері запобігання корупції, 

активно працює над тим, щоб зробити доброчесність новою нормою [2]. Крім 

цього в державі функціонує Єдиний державний реєстр декларацій осіб, 

уповноважених на виконання функцій держави або місцевого самоврядування, 

завдяки якому кожен громадянин може ознайомитися з інформацією про майно, 

доходи та видатки декларантів і членів їхніх сімей[3]. Висвітлення вищевказаної 

інформації декларантом є хорошим інструментом для забезпечення підзвітності 

публічних службовців.    

Запровадження ефективної системи запобігання й врегулювання 

конфлікту інтересів на публічній службі є ще одним важливим 

антикорупційним превентивним заходом, який допомагає у підвищенні 

прозорості діяльності держави та зменшує можливості для зловживання в 
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державному секторі. Офіс навчає публічних службовців вчасно розпізнати 

конфлікт інтересів, врегулювати його та пояснює, якою є відповідальність за 

порушення вимог законодавства у цій сфері [4]. 

Крім цього в нашій державі запроваджено інститут викривачів. 

Відповідно до Закону України «Про запобігання корупції» викривач – фізична 

особа, яка за наявності переконання, що інформація є достовірною, повідомила 

про можливі факти корупційних або пов’язаних з корупцією правопорушень, 

інших порушень цього Закону, вчинених іншою особою, якщо така інформація 

стала їй відома у зв’язку з її трудовою, професійною, господарською, 

громадською, науковою діяльністю, проходженням нею служби чи навчання 

або її участю у передбачених законодавством процедурах, які є обов’язковими 

для початку такої діяльності, проходження служби чи навчання. Завдяки 

діяльності інституту викривачів громадяни нашої держави формують культуру 

повідомлення про корупцію, знають куди повідомляти про корупцію, та при 

повідомленні про корупцію їхні пава та інтереси будуть захищені на 

державному рівні [5].  

Висновок. Від чесності, прозорості та відкритості функціонування органів 

державної влади залежить добробут і процвітання нашої держави, адже вони 

відповідальні за ефективне виконання найважливіших функцій держави. Крім 

цього варто підвищувати рівень доброчесності усього суспільства, адже без 

підтримки громадян органи державної влади не зможуть подолати корупцію. 

Спільні зусилля на шляху до підвищення  рівня доброчесності приведуть до 

подолання корупції в державі.  
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